

内蒙古日报

中共内蒙古自治区委员会机关报
内蒙古日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 15-0002
邮发代号:15-1



2022年6月5日 星期日
壬寅年五月初七
第26633期
今日4版

瞄准今日10时44分发射

陈冬刘洋蔡旭哲3名航天员执飞神舟十四号

本报阿拉善6月4日电 (记者李霞 王磊) 据6月4日神舟十四号载人飞行任务新闻发布会消息,神舟十四号瞄准6月5日10时44分发射。陈冬、刘洋、蔡旭哲3名航天员将执行神舟十四号载人飞行任务,由陈冬担任指令长。

神舟十四号乘组航天员陈冬、刘洋和蔡旭哲全部为中国第二批航天员。其中陈冬参加过神舟十一号载人飞行任务,刘洋参加过神舟九号载人飞行任务,蔡旭哲是首次飞行。

6月4日上午,在位于内蒙古额济纳旗的东风航天城,神舟十四号载人飞行任务新闻发布会在东风礼堂举行,发布会公布了神舟十四号乘组名单。新闻发布会后,航天员与媒体记者见面会在东风航天城问天阁举行。陈冬、刘洋、蔡旭哲3名航天员回答了记者提问。这是神舟十四号飞行乘组的首次亮相。

见面会上,陈冬说,建造太空家园是几代航天人的梦,也是千千万万中国人的梦。不久,中国的太空家园将在我们手中

建成,我们是多么幸运,又是多么幸福。刘洋现在已经是两个孩子的母亲。她说,神舟十四号乘组将在太空度过中秋节,也将首次在太空为祖国庆生,漫天星辰闪烁是我们对祖国和同胞最美好的祝福和问候。

蔡旭哲说,经过12年的准备,即将出征太空,既高兴又自豪,但更多的是责任和使命,太空出差半年,最期待的是两个实验舱与核心舱对接以后,太空家园建成那一刻。

努力建设人与自然和谐共生的现代化

建设生态文明,关系人民福祉,关乎民族未来。

党的十八大以来,习近平总书记围绕生态文明建设作出一系列重要论断,形成了习近平生态文明思想,把我们党对生态文明建设规律的认识提升到一个新境界。

以习近平生态文明思想为引领,亿万人民驰而不息,久久为功,秉持绿水青山就是金山银山理念,努力建设人与自然和谐共生的现代化,为共建清洁美丽世界贡献中国智慧和力量。

生态兴则文明兴,生态文明建设是关系中华民族永续发展的根本大计。4月的海南热带雨林国家公园,山林葱郁,空气清新。

习近平总书记乘车沿蜿蜒山道,深入五指山片区。

在习近平总书记心中,海南热带雨林是国宝。

谈及设立国家公园等生态保护相关工作,总书记说:自然界的命运和人类息息相关。我们是在为历史、为民族做这件事。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央将生态文明建设纳入中国特色社会主义事业五位一体总体布局,把美丽中国作为生态文明建设的宏伟目标,引领亿万中国人民走上生态文明之路。

坚定走生态文明之路,源自对人类文明发展规律的深邃思考。

一个故事耐人寻味。

在福建工作期间,习近平带队到平潭调研,途经一个村子时,他跟随同志谈起一段历史:乾隆十四年,当地发生了一夜沙埋十八村的惨剧,无人幸免于难,只逃出一只小猪。

习近平沉痛指出:我们应该在这里建立一个生态环保的反面教育基地,让子孙后代都明白生态保护就是我们的生命线。

放眼世界,人类进入工业文明时代以来,在创造巨大物质财富的同时,也加速了对自然资源的攫取,打破了地球生态系统平衡,人与自然深层次矛盾日益显现。

习近平总书记深刻指出:生态兴则文明兴,生态衰则文明衰,生态环境保护是功在当代、利在千秋的事业。

习近平总书记的重要论断,科学回答了自然生态与人类文明之间的关系,深刻揭示两者命运与共、兴衰相依的规律。

2016年新年伊始,推动长江经济带发展座谈会重庆召开。

今天可能让你们失望了,这次讨论的不是发展问题,而是保护的问题。习近平总书记开门见山,许多参会人员感觉,好像是泼了一盆冷水。

2016年以来,习近平总书记连续前往长江上、中、下游调研,三次主持召开专题座谈会,深刻阐释长江经济带共抓大保护、不搞大开发的辩证关系和战略考量。

6年多来,长江经济带生态环境发生转折性变化。共抓大保护不仅没有影响发展速度,还提升了长江经济带对全国高质量发展的支撑带动作用。

让信用成为贴身标签

党的十八大以来内蒙古社会信用体系建设综述

□本报记者 李永桃

6月1日,由自治区发展和改革委员会主办,自治区党委宣传部、文明办、网信办协办的2022年内蒙古自治区信用宣传月启动。这是我区首次举办此项活动,也是全国范围内首个以信用建设为主旨的省级宣传月。活动主题为“依法依规推进社会信用体系建设,助力自治区经济社会高质量发展”。

社会信用体系建设是一项长期复杂的系统工程,事关深化放管服改革,事关优化营商环境,事关经济高质量发展。

党的十八大以来,内蒙古不断创新机制,充分发挥信用对提高资源配置效率、降低制度性交易成本、防范化解风险的重要作用,为促进自治区经济社会高质量发展提供动力支持。

从2012年开始,我区逐步构建形成自治区、盟市、旗县三级社会信用体系建设工作体系。由自治区发展和改革委员会负责建设运维的内蒙古社会信用信息平台圆满建设运营,自治区社会信用体系建设工作体系,将信用体系建设一张蓝图绘到底。

2020年3月,《自治区公共信用信息管理条例》被列入当年自治区地方性法规立法计划,并于2021年初通过自治区人大审议。

在三江源头,反复叮嘱要保护好中华水塔;在甘肃,提出让黄河成为造福人民的幸福河;在宁夏,赋予建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区重要任务。

习近平总书记指出:继长江经济带发展战略之后,我们提出黄河流域生态保护和高质量发展战略,国家的江河战略就确立起来了。

自古文明依水而兴。习近平总书记的江河战略,正是着眼国家发展大局,对中华民族永续发展的战略谋划。

秦岭,正是着眼国家发展大局,对中华民族永续发展的战略谋划。

曾经,秦岭南麓违建别墅如块块疮疤令人痛心。为保护好秦岭生态环境,习近平总书记先后6次作出重要指示批示,推动问题整改解决。

迎着清冽山风,习近平总书记语重心长地指出:生态文明建设并不是说把多少真金白银捧在手里,而是为历史、为子孙后代去做。这些都是要写入历史的,几十年、几百年的历史。要以功成不必在我的胸怀,真正对历史负责、对民族负责,不能在历史上留下骂名。

针对陕西延安削山造城、浙江杭州千岛湖临湖地带违规搞建设、腾格里沙漠污染、祁连山自然保护区生态环境破坏、洞庭湖区下塞湖非法矮围等问题,习近平总书记多次作出重要指示,强调以零容忍的态度扭住不放、一抓到底。

生态保护方面我无论是鼓励推动,还是批评制止,都不是为了一时一事,而是着眼于大生态、大环境,着眼于中国的可持续发展、中华民族的未來。习近平总书记的话振聋发聩。

党的十八大以来,习近平生态文明思想不断丰富和发展。2019年全国两会期间,习近平总书记以“四个一”系统阐发了这一思想的核心要义。

在五位一体总体布局中生态文明建设是其中一位,在新时代坚持和发展中国特色社会主义基本方略中坚持人与自然和谐共生是其中一条基本方略,在新发展理念中绿色是其中一大理念,在三大攻坚战中污染防治是其中一大攻坚战。

这“四个一”体现了我们党对生态文明建设规律的把握更加准确,体现了生态文明建设在新时代党和国家事业中的地位更加凸显,体现了党对建设生态文明的部署和要求更加系统。

《关于加快推进生态文明建设的意见》《生态文明建设体制改革总体方案》相继出台,系统部署数十项涉及生态文明建设的改革方案,立法设定六五环境日,实施史上最严新环保法,建立中央生态环境保护督察制度,全面实施河长制、湖长制、林长制。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设放在突出地位,开展了一系列根本性、开创性、长远性工作,生态文明理念日益深入人心,推动我国生态环境保护发生了历史性、转折性、全局性变化。

本报6月4日讯(记者 刘晓冬) 6月3日,自治区党委书记孙绍骋通过视频连线方式调度二连浩特市疫情防控工作。

在听取前方工作情况汇报后,孙绍骋说,要高度重视疫情处置工作,将其作为当前头等大事,不计成本、不讲代价,坚决防止发生院感。要千方百计做好高考组织工作,不让任何一名考生因疫情错过考试。发布疫情信息要实事求是,及时回应群众关切。口岸疫情防控

孙绍骋说,处置疫情关键是以快制快,核酸检测、流调溯源、隔离管控等都要突出一个“快”字,只争朝夕。指挥体系要扁平化运行,提高效率,不要层层请示、签字、开会,怎么高效就怎么来。要充分发挥基层党组织作用,把工作做实做细,落实到每栋居民楼,落实到一家一户,保障好老百姓的生活。要全力救治患者,坚决防止发生院感。要千方百计做好高考组织工作,不让任何一名考生因疫情错过考试。发布疫情信息要实事求是,及时回应群众关切。口岸疫情防控

孙绍骋说,面对疫情防控的重大考验,每一名党员、干部都要听招呼、听指挥,都要有放心不下的责任感,瞪大眼睛、尽心尽力做好工作。要树立底线思维,做好打硬仗的充分准备。全区上下要把工作联动起来,一起努力尽快歼灭疫情。

自治区领导于立新、包献华参加活动。

自治区领导于立新、包献华参加活动。

自治区领导于立新、包献华参加活动。

自治区领导于立新、包献华参加活动。

自治区领导于立新、包献华参加活动。

奋进新征程 建功新时代 伟大变革

守护好舌尖安全 蒙字号 更绿更优

□本报记者 韩雪茹

民以食为天,食以安为先。守牢从田间到餐桌安全防线,我区以最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责,务求举措,全力保障舌尖上的安全。

99.4%!这是2021年我区主要农产品质量安全例行监测合格率。这一令人欣喜的数据,证实了产出来高品质、管出来安全感、带起来竞争力,联动效应显现,这让我区建设国家重要农产品生产基地的底气更足。

产出来的高品质,扎赉特大米,一粒有身份的大米。

兴安盟扎赉特旗是自治区、兴安盟重要的水稻生产基地。全旗水稻种植面积达到90万亩,扎赉特大米是国家地理标志农产品,用标企业已经达到26家。

走进扎赉特旗好力保镇,一排排嫩绿的秧苗在田间地头披上了一抹抹新绿,站在田间放眼望去,连片绿油油的稻浪焕发着勃勃生机。

在水田村,扎赉特旗魏佳米业有限公司负责人魏建明正在田间观察秧苗。你看,这是我们自有的水稻种植基地。为了保证大米的纯洁,全部使用农家肥,并进行人工除草、物理杀虫。蟹稻、鸭稻共育的原生态种养结合田间管理模式,让我们种植的水稻品质更加绿色。我们严格按照有机生产的标准制定了生产流程,今年已经是有机农业转换期的第三年,有望很快获得有机认证。

产品绿不绿,源头是关键。2021年,农业农村部公布第一批100个全国种植业三品一标基地,好力保镇水稻入选,标志着该地在更高层次、更深领域推进农业绿色发展上取得了成效。

正本清源,不只扎赉特旗在行动。我区聚焦品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产,强化培育认证,建设国家重要农产品生产基地蹄疾步稳。

成立9支农牧业重大协同推广团队,组建40余个科技小分队深入生产一线,推广玉米浅埋滴灌、大豆玉米带状复合种植等绿色高效技术350多项;

加强农药监管力度,严格落实限制使用农药定点经营,推进农药减量化,指导生产者落实安全生产间隔期,加强科学安全用药宣传;

严格健康养殖管理,督促生产主体健全养殖档案,强化生鲜乳、生猪屠宰环节监管,保障动物性食品安全,加强用药管理,实施兽用抗菌药减量化行动,督促养殖主体严格落实休药期规定;

产出来的高品质。各行业各部门各司其职、通力配合,全力推动我区农产品进入市场前的全程质量可控。

成色更绿,质量更优。从吃得饱到吃得好,再到吃得健康、吃得安全,我区在促进农牧业转型升级的步伐中,展现出内蒙古味道、绿色基因。

2021年,新认证绿色食品、有机农产品、地理标志农产品233个,新列入名特优农产品155个,总数分别达到2046个和429个,占全国的14%和19%。名特优农产品总数全国排名第一。绿色有机产量达599.65万吨,增幅7.35%。

■下转第2版

截至5月,我区黑土地保护性耕作实施面积达到1440.4万亩

本报6月4日讯(记者 韩雪茹) 记者从自治区农牧厅获悉,截至5月下旬,我区黑土地保护性耕作实施面积达到1440.4万亩,超额完成国家任务。据统计,今年全区投入免耕播种机8469台,共有5511个实施主体参与保护性耕作。

按照“稳步扩面、质量为先”的原则,今年我区主推秸秆全量覆盖免耕播种、秸秆部分覆盖免耕播种和秸秆少

量覆盖免耕播种3种技术模式,实行差异化补助,实现高质多补。同时,我区紧扣春耕关键农时节点强化机具有效供给,充分运用智能监测终端实现保护性耕作地块监测全覆盖,有力推动黑土地保护性耕作规范实施。

端牢中国饭碗,肥沃的黑土地功不可没。一两黑土二两油,黑土指拥有黑色或暗黑色腐殖质表层的土壤,是一

种性好、肥力高、适宜耕种的优质土壤资源。我国东北地区是世界主要黑土带之一,分布涉及黑龙江省、吉林省、辽宁省以及我区东部的部分地区。

今天的耕地就是明天的饭碗。为了保护好、利用好耕地中的大熊猫,近年来,我区黑土地保护性耕作接连上新,不断夯实粮食安全根基。

■下转第2版

学先进 勇担当



平安是公安民警最大的心愿 锡林郭勒盟民警跟踪好每个信访问题

阿拉善右旗是高考大省,大家千万不要大声喧哗。骑电动车出行,一定要戴上安全头盔。小区内的车辆,不要乱停乱放。6月3日8时,阿拉善盟阿拉善右旗公安局巴丹吉林派出所社区民警魏菊梅与巴丹吉林镇骆驼乡义警队员陶玉凤、刘金海,以及骆驼乡社区党支部书记花儿一道,在大街小巷开展联合步巡防控,操心着辖区治安大事小情。

平安是公安民警最大的心愿。在阿右旗,广大公安民警默默坚守在工作岗位上,为保障群众安居乐业和边疆安全稳定履职尽责。近日,阿右旗公安局荣获“全国优秀公安局”称号。

阿右旗地处蒙甘两省交界,世界第四大沙漠巴丹吉林沙漠横贯全境,辖区内G7京新高速、省道S311等是出疆入京的咽喉要道。在内蒙古查干通格公安检查站,阿右旗公安局12名民警长年累月驻守在大漠戈壁,守卫着祖国的北大门、自治区的西大门。

4月16日上午10时许,神舟十三号载人飞船返回舱在阿拉善盟额济纳旗东风着陆场预定区域成功着陆。



家住锡林郭勒盟南煤旗的王守和大爷办理林权证的信访案件属于历史积案。今年4月,在锡林郭勒盟信访局来访接待科科长沈艳军的督办下,王大爷期盼已久的林权证终于送到了他的手中。

现在树也栽上了,产权证也办好了。我多年的心事终于圆满解决了。对于这个结果,我非常清楚,政策要明晰、态度要良好,把问题掰开了、讲透了,让信访人听明白,对查办督办事项做到批必查、查必果。

沈艳军是沈艳军的口头语,更是他用心坚守的工作宗旨。由于业绩突出,在日前召开的全国信访工作会议上,沈艳军荣获全国信访系统优秀督查员称号。

沈艳军于2008年由部队转业到信访系统工作。他说:我从一名普通士兵成长为信访干部,深知自己的每一步成长和进步,都离不开党组织的关心和培养,离不开同志们的热情帮助。多年的学习和工作,更加坚定了我全心全意为人民服务的信念。

■下转第3版

■下转第3版

■下转第3版

■下转第3版

■下转第3版

■下转第3版

■下转第3版

■下转第3版

■下转第3版



6月4日,工人们在伊利现代智慧健康谷液态奶全球智造标杆基地项目生产线上进行设备调试。该项目位于伊利现代智慧健康谷核心区,总投资50亿元,是全球单体规模最大、自动化水平最高、技术装备最先进、零碳绿色、5A级沉浸体验的全球智能制造标杆项目,计划6月中旬投入运行。

本报记者 王晓博 摄